

# И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

Шестидесят пятый Победный май мы по традиции будем встречать воле Обоянска Славы – дорогого для каждого землячанина и жителя Даваса места. Все мы собрались здесь, у Вечного огня, чтобы почтить память тех, кто в годы Великой Отечественной ценою своей жизни защитил нашу Родину.

## Как это было

Обоянем в память о дивановцах, славившихся головы в годы борьбы с фашизмом, был поднят в мае 65-го. С местом, где будет стоять памятник, определялись бюджет там, где 9 Мая 1945 года на территории районной администрации состоялся первый

митинг в честь великого праздника – Дня Победы.

Создание Обоянска погибших дивановцев представляло огромную работу многих людей, возглавлял которую лично директор завода Иван Тимофеевич Губин. Автором проекта стал Николай Александрович Вилкович – фронтовик, прошедший дорогами войны. Величие народного подвига он увидел в степи, украинской орденом Великой Отечественной войны. У подножия – Вечный огонь, на камне – имена погибших.

Имя автор работал над проектом, Дмитрий Михайлович Мальцев и Александр Александрович Колосович составляли списки погибших, шли переговоры с родственниками, собирались кружкими сведениями местах захоронений наших земляков, фотографии. Из этих материалы легли в основу будущего музея боевой и трудовой славы дивановского завода. 9 Мая 1945 года отмечается датой его рождения.

И вот торжественное открытие Обоянска. Право заложа Вечный огонь было предоставлено участникам гражданской и Великой Отечественной войны Ивану Ивановичу Сукомелю и Василию Степановичу Сукомелю сыну.

В год открытия на территории было

97 фамилий погибших на фронте. Через десять лет, когда Обоянем подвергся реконструкции (загор нового проспекта – Владислава Геннадьевича Кудачева) было уже 137 фамилий. Именно тогда возвели дорожку к Обоянску с мемориальными знаменами и фигурами солдат, которым помогал выжить Николай Петрович Ахосов.

К 2000 году на плетке святого для нас места значилось уже 162 фамилии погибших, в 2009-м – 167, а нынешнем юбилеем – 220.

## Наш мемориал – в числе лучших

Пять лет назад исторический комплекс воле проводной «ДИНУРА» возродился и преобразился. Здесь была выполнена большая работа по благоустройству территории сквера, благоустрой Обоянска. По итогам областного смотра состоялся мемориал, памятник, мест захоронения войны, мемориальными и памятных досок, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 года, дивановский исторический комплекс стал одним из победителей. Этот смотр был организован и проведен Министер-

ством культуры Свердловской области совместно с общественными объединениями и организациями, чья деятельность связана с сохранением объектов культурного наследия и краеведением. Вручили заслуженные награды победителям в правительстве области.

## Сквер имени 60-летия Победы

Имя огромную работу ОАО «ДИНУР» по сохранению святого мест, администрация Первоуральска и депутаты города удовлетворили ходатайство генерального директора завода Юрия Михайловича Гринякина о присвоении историческому скверу, расположенному у проводной дивановского завода, имени 60-летия Победы в Великой Отечественной войне. Вот уже пять лет имя сквер носит его город имя, являя собой пример трехлетнего-отдыхания и истории Родины и своего предприятия.

Шлишь, в очередному юбилею Победного мая, мы вновь по традиции собрались у Вечного огня и в очередной раз увидим, как преобразился и похорошел знаменитый сквер.

По материалам «Отчету»